
 

 

 

 

 

 

 

 

 

IZVJEŠTAJ O RADU NA PRIORITETNOM INFRASTRUKTURNOM PROJEKTU  

„NAUČNO-TEHNOLOŠKI PARK CRNE GORE“ ZA 2021. GODINU  

S  
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UVODNI REZIME  

Programom rada Vlade Crne Gore za 2022. godinu u okviru cilja 4.5. Jačanje naučne, istraživačke 

i inovacione infrastrukture planirano je za II kvartal usvajanje Izvještaja o radu na prioritetnom 

infrastrukturnom projektu „Naučno-tehnološki park Crne Gore“ za 2021. godinu s Izvještajem o 

poslovanju Društva s ograničenom odgovornošću “Naučno-tehnološki park Crne Gore” za 2021. 

godinu. 

Na sjednici Vlade Crne Gore, od 27. decembra 2012. godine, usvojen je Strateški plan 

uspostavljanja prvog Naučno-tehnološkog parka (NTP) u Crnoj Gori, izrađen na osnovu Studije 

izvodljivosti za uspostavljanje NTP, koju je Vlada usvojila na sjednici od 29. septembra 2011. 

godine. Ovim Strateškim planom utvrđeno je da se NTP u Crnoj Gori koncipira kao umrežena 

struktura koja će imati svoje sjedište u Podgorici i tri decentralizovane jedinice – impulsna centra, 

i to u: Nikšiću, Baru i Pljevljima. U skladu sa Strateškim planom za uspostavljanje NTP-a, a nakon 

uspostavljanja prvog impulsnog centra u Nikšiću (Inovaciono-preduzetnički centar “Tehnopolis” 

Nikšić), 2017. godine pristupilo se implementaciji NTP CG. Vlada Crne Gore je Zaključkom br. 

07-1773 od 09. juna 2017. godine dala saglasnost da se centralna jedinica NTP-a uspostavi u 

kampusu Univerziteta Crne Gore (UCG) kroz prenamjenu postojećeg objekta u izgradnji (završeni 

grubi građevinski radovi), koji je bio predviđen za potrebe tri fakulteta. Ugovor o osnivanju 

„Naučno-tehnološkog parka Crne Gore“ prihvatio je Upravni odbor Univerziteta Crne Gore na 

sjednici od 26. decembra 2018. godine i Vlada Crne Gore na sjednici od 17. januara 2019. godine, 

a koji je zaključen 28. januara 2019. godine od strane Osnivača. Ovim ugovorom Vlada CG i UCG 

osnovali su zajedničko društvo s ograničenom odgovornošću u vlasničkom odnosu 57%:43% na 

osnovu procijenjene vrijednosti imovine i nivoa neophodne investicije za završetak radova. 

Registracija “Naučno-tehnološkog parka Crne Gore” d.o.o. u Centralni registar privrednih 

subjekata – CRPS izvršena je 20. septembra 2019. godine, kada je zvanično i počeo sa radom. 

NTP CG upisan je u Registar inovacione djelatnosti 01. novembra 2021. godine kao inovaciona 

infrastruktura. 

Realizacija Ugovora za izvođenje radova na izgradnji NTP CG, odnosno rekonstrukciji i adaptaciji 

objekta, otpočela je 25. maja 2020. godine. Tokom 2021. godine konstatovano je niz problema 

koji su usporili radove na rekonstrukciji i adaptaciji objekta, uzrokovanih nepreciznom i 

neadekvatnom projektnom dokumentacijom, kao i loše izvedenim radovima prilikom prvobitne 

gradnje na objektu. Regulisanje pravnih odnosa, proisteklo iz pomenute problematike, dodatno je 

otežalo dalji nastavak radova na projektu. U cilju pravovremenog odgovora na pomenutu situaciju 

formirana je Komisija koju su činili predstavnici Ministarstva ekonomskog razvoja, Uprave za 

javne radove, Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma i Naučno-tehnološkog 

parka Crne Gore kako bi izvršila analizu trenutnog stanja izvedenih radova, uradila procjenu 

dodatnih troškova i dala prijedlog budućih aktivnosti. Uprava javnih radova raspisala je tender za 

dodatne i nepredviđene radove 11. oktobra 2021. godine u iznosu od 822,000.00 eura bez PDV-

a. Na tender se prijavila smo jedna kompanija (Novi Volvox) sa ponudom 996,620.00 eura 

uključujući PDV. Ugovor između odabranog ponuđača i Uprave javnih radova potpisan je 31. 

decembra 2021. godine, čime su se stekli preduslovi za nastavak i inteziviranje radova na 

rekonstrukciji i adaptaciji objekta za potrebe NTP CG. 



Kratak pregled Izvještaja o poslovanju Društva sa ograničenom odgovornošću “Naučno-

tehnološki park Crne Gore” za 2021. godinu 

U izvještajnom periodu (01.01-31.12.2021. godine) rad NTP CG bio je usmjeren na sedam 

segmenata: 

- Infrastruktura: NTP CG bio je aktivno uključen u rješavanje pitanja utvrđenih problema 

prilikom izvođenja građevinskih radova na objektu u kome treba da bude smješten. 

- Projektne aktivnosti: NTP CG se tokom izvještajnog perioda prijavio za 10 projekata (od 

čega na 4 kao nosilac projekta, 5 kao partner na projektu i 1 na kome ima status “institucije 

koja podržava projekat”, od čega su 3 prihvaćena za finansiranje, za 3 projekta se čekaju 

rezultati, a ostali su odbijeni.  

Projekti koji su se realizovali u 2021. godini su:  

• Druga faza projekta “Norveška za vas”, gdje se jedan segment odnosi na jačanje 

kapaciteta novouspostavljenog Naučno-tehnološkog parka Crne Gore za pružanje 

visokokvalitetnih usluga za stanare kroz sljedeće aktivnosti: Razvoj novog 

Strateškog plana Naučno-tehnološkog parka s Akcionim planom, Pripremne 

aktivnosti na uspostavljanju okvirnih uslova za buduće stanare, Treninge za 

zaposlene NTP-a, uključujući transfer znanja i Studiju izvodljivosti za 

uspostavljanje i rad NTP Laboratorijskog centra. 

• Embedding RRI in Western Balkan Countries: Enhancement of Self-Sustaining 

R&I Ecosystems – WBC.RRI.NET: uloga NTP CG ogleda se u mapiranju ključnih 

aktera, politika i strateških dokumenata u Crnoj Gori. 

• Interreg MED Programme – PANORAMED: projekat za oblast plavog rasta u 

okviru koga je NTP CG organizovao niz radionica; 

• Increasing Youth Digital literacy to mitigate Covid effects – Covid-19 Response 

Fund, U.S. Embassy of Montenegro: focus projekta je na digitalnoj pismenosti 

mladih u kontekstu ublažavanja posljedica korona virusa. 

− Programske aktivnosti: NTP CG je tokom 2021. godine kroz dva projekta (BeSME projekat 

finansiranog od strane EU i projekat finansiran od strane EIB-a) prošao obuke za jačanje 

kapaciteta u oblasti programa podrške budućim korisnicima.Takođe, NTP CG jedan je 

partnera na programu predakceleracije BoostMeUp, koji je finansiran od strane 

Ministarstva ekonomskog razvoja. 

− Marketing aktivnosti: Započet rad na izradi komunikacione strategije, osposobljeni kanali 

komunikacije putem websajta i društvenih mreža, započeti razgovori sa ICT Cortexom i 

Crnogorskim Telekomom oko kreiranja IT portala u Crnoj Gori.  

− Međunarodna saradnja i umrežavanje: Potpisani Memorandumi o saradnji sa NTP 

Beograd i NTP Čačak, Biznis inkubatorom Novi Sad i Preduzetničkim centrom Banja Luka. 

Poseban fokus bio na umrežavanju sa mladima (Crnogorska asocijacija studenata 

arhitekture i Unija mladih preduzetnika Crne Gore). 

 

Finansijski izvještaj za 2021.: 

- Struktura prihoda u 2021. godini:  



Ukupno ostvareni prihodi Društva u 2021. godini su 146.903,80 €. U 2021. godini prihodi 

se odnose na uplate po osnovu projekata u iznosu od 86.903,80 € i iznos sredstava 

60,000.00 € opredijeljen Zakonom o budžetu Crne Gore preko budžeta Ministarstva 

ekonomskog razvoja.  

- Struktura rashoda u 2021. godini: Ukupan iznos rashoda u 2021. godini je 98.882,45 €. 

Najveći udio u rashodima (86,4%) čine troškovi zarada, naknada zarada, troškovi po 

osnovu ugovora o djelu i ostali troškovi u iznosu od 85.408,94 €. 

 

U skladu sa finansijskim iskazima, NTP CG je u 2021. godini ostvario pozitivan neto sveobuhvatni 

rezultat (7,353.00 €), što je u odnosu na 2020. godinu više za 4.598,00 €. 

Kratak pregled Programa rada s Finansijskim planom Društva sa ograničenom 

odgovornošću “Naučno-tehnološki park Crne Gore” za 2022. godinu 

Program rada NTP CG za 2022. godinu podijeljen je u nekoliko segmenata: 

1. Kadrovi: zarade zaposlenih, angažovanje dva nova lica i trening osoblja; 

2. Marketing sektor: komunikaciona strategija, meeapovi, promocija rada NTP CG i sl; 

3. Tenderske procedure – izrada 4 studije (za Kancelariju za tehnološki transfer, strateški 

plan razvoja NTP CG, za razvoj servisa i usluga NTP CG i za kreiranje laboratorije); 

4. Internacionalizacija i networking – povezvanje sa akademskom zajednicom i sa srodnim 

institucijama u regionu i EU; 

5. Infrastruktura – tender za trafostanicu, tender za opremanje unutrašnjosti, obezbjeđenje 

dozvole za solarnu elektranu; 

6. Programski sektor – priprema i javni poziv za stanare i zajedničke aktivnosti sa subjektima 

inovacionog ekosistema; 

7. Javne nabavke (koje su u smislu budžetiranja zapravo predstavljene kroz gorenavedene 

aktivnosti što je u Planu aktivnosti i navedeno kao “već integrisani u planirane aktivnosti”, 

ali prikazane zbog usvojenog provizornog Plana javnih nabavki); 

8. Projektni sektor – realizacija projekata od kojih se ističe novi projekat HORIZON-WIDERA-

2021-ACCESS-06 (podrška istraživačkoj i inovacionoj politici na Zapadnom Balkanu), koji 

je krenuo sa realizacijom u 2022. godini. 

Finansijski okvir za 2022. godinu sadrži ukupan budžet od 830.861,00 €, od čega 100.000,00 € 

iz nacionalnog budžeta u skladu sa Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu za 

2022. godinu, a 730.861,00 € iz eksternih izvora/donatori. 

Važne napomene: 

U okviru druge faze projekta „Unapređenje sistemske podrške inovacijama i razvoju MMSP - 

Norveška za vas” koji implementira UNDP Kancelarija u Podgorici, planirana je izrada 

sveobuhvatne analize inovacionog ekosistema Crne Gore s ciljem revizije Strateškog plana 

uspostavljanja Naučno-tehnološkog parka Crne Gore, jer je od usvajanja prethodnog proteklo 

deset godina, sistem inovacija pretrpio je krupne reforme i ukazala se potreba za definisanjem 

novog modela razvoja NTP-a i njegovog pozicioniranja u inovacionom ekosistemu Crne Gore. 



Savjet za inovacije i pametnu specijalizaciju je na sjednici od 18. marta 2022. godine zadužio 

Ministarstvo ekonomskog razvoja da u saradnji sa Ministarstvom finansija i socijalnog staranja, 

Kancelarijom za evropske integracije, Investiciono-razvojnim fondom, Fondom za inovacije Crne 

Gore, Inovaciono-preduzetničkim centrom “Tehnopolis” i Naučno-tehnološkim parkom Crne Gore 

izvrši analizu i izradi prijedlog modela za sistemsko rješenje predfinansiranja EU projekata, a koji 

će obuhvatati i segment sufinansiranja. Novi saziv Savjeta će ponovo razmatrati ovo pitanje I 

zadužiti resorna ministarstva. 

U skladu sa Mišljenjem Ministarstva finansija br. 14-25-430/22-15030/1 od 17.06.2022. godine, 

NTP CG je dostavio inovirani Plan aktivnosti za 2022. godinu, zavedenog kod Ministarstva nauke 

i tehnološkog razvoja br. 01-082/22-250/1 od 21. juna 2022. godine, koji je usklađen sa planiranim 

sredstvima utvrđenim Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu za 2022. godinu, 

odnosno sredstva iz budžeta opredijeljena za namjene operativnih troškova NTP CG iznose 

100.000,00 € za 2022. godinu.  
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